

# “共和国日”阅兵式前,持AK-47欲闯新德里 印警方击毙2恐怖分子

自去年11月印度孟买发生恐怖袭击后,印度国内的安全局势就异常紧张。1月25日凌晨,在印度“共和国日”59周年阅兵式前一天,印度警方反恐小组在首都新德里南郊的诺伊达地区采取行动,击毙两名持AK-47冲锋枪和手榴弹的恐怖组织成员嫌疑人。

## 与警方飞车激战

据印度警备总指挥官布里杰·拉尔在北方邦勒克瑙对记者表示,印度反恐突击队当天凌晨接获密报,称两名武装分子正驾驶一辆小汽车,向新德里方向进发,于是警方从凌晨2时15分开始,设卡检查所有开向新德里的车辆。在诺伊达的第97区,执行任务的警察发现一辆“玛鲁蒂800”汽车试图躲过警方的检查,于是上前拦截。驾车者见苗头不对,马上抄近路,试图逃跑,双方于是发生交火,上演一场飞车追逐。



警察正在检查枪战现场,车内是被击毙的恐怖分子

“汽车里的人就是在这里用AK-47冲锋枪对警方开火,我们的一条警犬在枪战中中枪。在交火过程中,诺伊达警方派出的支援队伍赶到现场,对方的反击很快停止了。随后我们发现车里有两人,都已经中枪。他们被火速送往了医院。”拉尔说。不过,两人在送往医院途中就已伤重身亡。交火中,一名特种部队士兵受伤。

“汽车里的人就是在这里用AK-47冲锋枪对警方开火,我们的一条警犬在枪战中中枪。在交火过程中,诺伊达警方派出的支援队伍赶到现场,对方的反击很快停止了。随后我们发现车里有两人,都已经中枪。他们被火速送往了医院。”拉尔说。不过,两人在送往医院途中就已伤重身亡。交火中,一名特种部队士兵受伤。

## 担心混入新德里

除了两支AK-47冲锋枪,警方在两名武装分子车内

还发现了4本杂志、120发子弹和5枚手榴弹,1.8万卢比现金,1.5公斤RDX强力军用炸药和一个帆布包。从这些缴获的物品来看,两人不是一般的武装盗匪,而极可能是受过制造塑料炸弹的训练的恐怖组织成员。

印度反恐突击队总指挥官AK·贾股说:“这两个恐怖分子正前往新德里,从他们带的武器弹药来看,显然不是去观光,而是打算实施某些血腥计划。我们不排除除了这两个人还有其他武装分子的可能性。”目前,诺伊达警方正在对从19个出入点进出该地区的车辆进行全面排查。首都新德里警方在获知此事后全面加强警戒,严防其他恐怖分子可能渗透进入市里。

1月26日是印度第59个

“共和国日”,新德里中央政府首长区将有阅兵和游行等庆祝活动。警方表示,已动员2万名警力和国家精锐突击队,并自邻近各省调派1.5万军警人员,协助维持安全警戒,同时空中还有3架直升机侦察巡逻。此外,在若干市区大楼,警方也部署了狙击手,监视可疑分子。25日发生枪战的诺伊达地区,行政上隶属于北方邦,但紧邻新德里,且属于印度国家首都规划区(或称德里地区)。

按照新德里市警察局长Y·S·达德瓦尔的话说,警方“不存在任何侥幸心理”,不放过一个可疑目标,以确保首都安全。

## 两嫌犯身份未明

按照拉尔的说法,轿车内一些身份证明、笔记等资料显示,两名恐怖嫌疑人来自邻国,

警方正在核实资料的真实性”。

负责进行调查的印度反恐突击队副总指挥克里希纳表示:“尽管从恐怖分子的装备来判断他们隶属于哪个组织还太早,但从他们在与反恐突击队遭遇时的反应来看,他们应该是受过训练的老手。他们对警方进行了最顽强的抵抗。”

初步调查显示,武装分子所乘坐的车是偷来的,车牌号已经更换过。警方正在追查车主人的身份。

## 安全部门压力大

受去年孟买恐怖袭击影响,印度安全部门面临巨大压力。

去年11月底,印度第一大城孟买发生恐怖袭击事件,同样使用AK-47和手榴弹的10名恐怖分子,分成两人一组,分别在孟买两家豪华酒店、中央车站和一座犹太人活动中心大开杀戒,在与军警部队对峙的三天时间,共造成171人丧生,数百人受伤;恐怖分子则有9人丧生,1人受伤被捕。

印度媒体事后认为,警方应对不力,特种部队反应迟缓,错过最佳战机。

一些分析师认为,袭击损害了印度国家形象,为“共和国日”蒙上一层阴影,印方希望通过顺利举行阅兵式,挽回不利影响。

1947年8月15日,印度摆脱英国殖民统治获得独立。1950年1月26日,印度议会通过印度共和国宪法,这一天定名为“共和国日”。

韩建军(新华社) 康娟(中国日报)



24日,在瑞典首都斯德哥尔摩,一名瑞典姑娘跳起欢快的中国灯笼舞,庆祝中国农历新年的到来 新华社记者 吴平 摄

# 中国年“牛”遍世界 各地华侨华人庆祝中国农历新年

新华社北京1月25日电 综合新华社驻外记者报道:在中国农历新年来临之际,世界各地华侨华人通过各种传统庆祝活动,迎接牛年的到来。

在巴西华侨华人最为集中的城市圣保罗的自由广场,中国年”活动在24日中午正式开始。活动颇具中华传统文化特色,舞龙、舞狮、武术表演最吸引观众眼球。伴随主持人用汉语和葡语说出“新年快乐”的祝福声,数百个气球腾空而起,舞龙队从人群中欢腾而出,舞狮队也热闹入场,现场充满了新春的喜悦气氛。

24日的瑞典首都斯德哥尔摩,绵绵细雨和刺骨寒风阻挡不住喜迎新春的热情。由华侨华人和瑞典友人组成的舞龙队、舞狮队、腰鼓队和灯笼舞队从市中心一路表演到东亚博物馆外的广场。乍一登场,舞狮表演就给现场注入一股暖意,带来喜洋洋的中国年味儿;女子腰鼓队欢快的舞步和咚咚的鼓声感染着每个人;灯笼舞中,有几个碧眼金发的瑞典演员,他们的灵活动作将中国传统舞蹈的韵味表现得淋漓尽致。当地华侨华人还在东亚博物馆内展示了中国烹饪、茶道、书法等传统技艺,在场的外国友人赞不绝口。

热闹的锣鼓、翻腾的金龙、欢快的舞蹈、精绝的功夫表演让荷兰海牙市政大楼一扫往日的宁静,化身热闹非凡的“中国城”。为期一周的荷兰华侨华人春节庆祝活动24日拉开帷幕。在市政厅附近的唐人街,展示传统中华文化技艺的帐篷一

字排开。从水墨书画到剪纸,从手工编结的草编到红彤彤的中国结,精致而有创意的作品吸引了大批观众。海牙唐人街将在31日举行醒狮队巡游及爆竹贺岁活动,为一周的庆祝活动画上圆满句号。

以“热爱大地·回归自然”为主题的中国春节花车游行24日在墨西哥首都墨西哥城举行。“耕牛贺岁”、“熊猫迎春”、“孔子”、“神七升空”和中国牌楼”等14辆造型精美的花车让人大饱眼福。在“耕牛贺岁”的花车上,一名少年骑在耕牛上吹奏出悠扬的笛声,车尾一名墨西哥友人身着唐装演奏二胡,还有两名小童在“大树”下对弈。在“熊猫迎春”花车上,四只憨态可掬的大熊猫悠然自得地在青山竹林中静待新春到来,车的左侧是一支中国巨龙,右侧则卧着一条墨西哥羽蛇。伴随花车一同贺岁的还有舞龙、舞狮、中国功夫、太极拳、墨西哥骑等14支表演方阵,使墨西哥市中心改革大道成为一片欢乐的海洋。

张灯结彩,“福”门敞开。24日,华盛顿地区华人社区节日气氛在一年一度喜气热闹的美食庙会中掀起高潮。重庆同乡会、海南同乡会、广西同乡会等竖起各自招牌,麻辣凉粉、自制点心、桂林米粉等各种地方佳肴色香味俱全。脸上的笑容、身上的唐装和口中的美食勾勒出一幅生动的过年风情图。走出美食区,依然是一副热闹非凡的景象——龙腾狮舞、锣鼓喧天,人们争相购买年货,将节日喜气带回家中。

# 印总理手术后,谁来“代班”?

印度总理曼莫汉·辛格24日接受心脏搭桥手术,术后状况稳定,眼下已经恢复意识。好消息传来同时,媒体报道,印政府内部在辛格恢复期内代行总理职权人选问题上出现分歧。

由11名医生组成的医疗小组当天在首都新德里全印医学科学院为辛格实施手术。手术持续近11个小时。主刀医生拉马坎·潘达说,手术十分顺利,辛格可能只需住院7至8天。

现年76岁的辛格20日在全印医学科学院接受全面体检后发现,他的冠状动脉有堵塞迹象。总理医疗小组会诊后建议“近期采取治疗措施”。

手术成功同时,辛格术后恢复期内“代班”人选成为媒体关注焦点。

尽管辛格发言人迪帕克·桑杜24日宣布,印外交部长普

拉纳布·慕吉克将在辛格住院及术后休养期间代他掌管财政部并主持内阁会议,但路透社援引另一名印政府发言人的话报道,实际情况并非如此。

总理依然掌管一切。”这名发言人说,没人接管他的职责。”

国大党发言人维拉帕·莫伊利也告诉印当地媒体,印度宪法规定,只能有一名总理。

媒体分析,国大党执政联盟不明确代辛格行使总理职权的人选,可能出于选举因素考量。

印度最晚将在今年5月举行新一届议会选举。路透社说,如果国大党执政联盟在选举中胜出,辛格有望继续担任总理。

因此,国大党在选举前夕选择不公开支持慕吉克“代班”,意在力保辛格再度出任总理。

闫洁(新华社)

# 她让英国人想到了戴安娜 美第一夫人米歇尔亲民形象赢好感

美国总统奥巴马正式走马上任几天来,他的妻子,第一夫人米歇尔(下图)赢得了公众好感。除了气质非凡,米歇尔的亲民形象让人想起英国已故王妃戴安娜。英国《星期日泰晤士报》25日对两人作了比较。

《星期日泰晤士报》评论说,米歇尔现年45岁,与年龄比她大2岁的奥巴马育有两个女儿,却有一种戏剧



## 相关新闻

# 民众满意奥巴马上任表现

美国盖洛普民意调查机构24日公布民众对总统贝拉克·奥巴马上任以来数日工作情况的满意度。结果显示,68%的受调查者对奥巴马上任以来的工作表示满意,这一数字仅次于肯尼迪1961年上任后获得的72%支持率。

在支持者之外,有大约12%的民众对奥巴马的工作感到不满意,这一数字和几乎所有新上任总统持平。

王丰丰(新华社)

性的时尚感”。她既有单价不足100美元的艳丽装,又有像在奥巴马总统就职仪式上穿着的名师大作。

报道说,继戴安娜王妃之后,除米歇尔以外,难以找到身处社会阶层顶端的其他“魅力”女性。

米歇尔在白宫的发言人塞蒙蒂·穆斯塔菲说,让自己所在社区的民众团结起来“绝对是”米歇尔的目标之一。

按照穆斯塔菲的说法,米歇尔在伊利诺伊州芝加哥市南部一个人际关系非常亲密的环境中长大,受生活环境熏陶,幼年时就懂得“回报”。这一点是奥巴马夫妇人品中共有的一部分。

米歇尔大学时代的室友安杰拉·肯尼迪·阿克里预测,米歇尔已成为美国“第一夫人”,白宫对公众而言将更加可触及”。

《星期日泰晤士报》报道,戴安娜生前造访艾滋病患者和无家可归者时,查尔斯王储认为王妃无意满足造访对象,而有意满足自身需要。报道说,奥巴马恰好相反,对妻子亲近民众的做法支持态度。

刘鹏(新华社)

## 大千世界

# 加拿大:花生油也能“害人”

加拿大安大略省伯灵顿市一名男子蓄意把花生油涂在前未婚妻所驾轿车的车门把手上,引起后者过敏反应,遭到起诉。

法新社23日援引伯灵顿警方的话报道,男子现年47岁,受到两项指控,伤害罪和投

放有毒物质罪。

警方说,受害女性现年49岁,对坚果过敏。警官布赖恩·卡尔说,这一案件“非同寻常”,潜在后果很严重,因为受害人可能延迟至开车时才出现过敏反应,那就会引起车祸。

# 美国:老人“贪舞”搭错车

美国印第安纳州南本德市一位老人观摩总统就职典礼后只顾狂欢,错过回家的大客车,只能自己辗转回家。

美联社22日报道,现年83岁的穆萨·穆罕默德说,他20日在首都华盛顿观摩总统贝拉克·奥巴马的就职典礼。新

总统宣誓后,他情绪一跃冲天”,与一路遇到的多名年轻女子跳舞,没有察觉自己已脱离同行的旅行团。

老人说,他那天上错了大客车,在宾夕法尼亚州匹兹堡市下车后转乘“灰狗”长途客车,21日终于回到家中。

# 尼日利亚:偷车贼“巫术”脱身

尼日利亚夸拉州一名偷车贼遭警察围捕,以巫术方式“变身”为一头羊,得以逃脱。

美联社24日报道,尼日利亚最大报纸《先锋报》前一天头版刊登这则“羊偷车”新闻,附上“替罪羊”照片。

这家报纸援引警方发言人通德·穆罕默德的话说,两名窃贼21日在夸拉州盗窃一辆“马自达”轿车未遂。两名窃贼中一人逃脱,另一人走投无路之时突然“变身”为一头羊。警察无奈,只能将羊“逮捕”。

# 美国:借书不还也算“偷”

美国艾奥瓦州布坎南县首府独立城一名女子借书逾期,图书馆工作人员反复催促仍不还书,最终遭到逮捕。

美联社23日报道,现年39岁的谢莉·孔兹去年4月从独立城附近一家公共图书馆借

走《自由作家日记》一书,但迟迟不予归还。法庭记录显示,图书馆工作人员多次通过电话和邮件联系孔兹,为敦促还书,一名警官去年9月登门拜访她,依然没有奏效。图书馆最终决定提起诉讼。

据新华社电

## 要闻速览

### 越南中部一渡船沉没

据新华社电 越南中部广平省25日发生一起渡船沉没事故。当地官员说,截至当天中午,救援人员已打捞出39具遇难者的遗体,另有5人失踪。

目击者说,当天早上8时(北京时间上午9时)左右,广平省广石县一艘载着约80名过江采购年货的当地居民的渡船突遇大风,乘客争先拥向船的一侧,试图尽早上岸,造成船体倾斜沉没。

当地官员说,这艘渡船的载客能力为40至50人,但事发时船上载有约80人,严重超载。

### 西班牙法国遭遇大风

据新华社电 西班牙和法国24日遭大风袭击,造成至少14人死亡,许多家庭断电,一些地区交通受到影响。

西班牙一位地方政府发言人25日对媒体说,西班牙北部

地区的阵风最高时速达到150公里,巴塞罗那附近一家体育馆被大风刮倒,造成馆内4名儿童死亡、16人受伤。除此之外,大风在西班牙还造成另外6人死亡。

另据报道,在法国西南地区,也有4人死亡,其中2人是在驾车时因路旁树木被风刮断而遇难的。

大风造成两国一些地区停电,特别是在法国,大约有130万户法国家庭断电。另外,两国一些地区交通中断,公路、铁路和航空运输受到不同程度影响。

### 土耳其雪崩 8人殒命

据新华社电 土耳其北部居米什哈内省兹加纳山25日发生雪崩,造成至少8名登山者死亡。报道说,约16名登山者被困雪中,目前救援人员已发现14人,其中8人死亡,6人已被送往医院救治。目前,土警方和救援人员仍在搜寻被困者。